Пояснительная записка к учебному плану 
 МБОУ СОШ №44 городского округа 
ЗАТО Большой Камень на 2012-2013 учебный год

Учебный план на 2012-2013 учебный год составлен на основе следующих нормативных правовых документов:

· приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 09 марта 2004 года №1312 « Об утверждении федерального  базисного учебного плана и при мерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
· приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 августа 2008 года №241 «О внесении изменений в федеральный базисный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования Российской Федерации 09 марта 2004 года №1312 « Об утверждении федерального  базисного учебного плана и при мерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации,  реализующих программы общего образования»;
· приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2010 года №889 «О внесении изменений в федеральный базисный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования Российской Федерации 09 марта 2004 года №1312 « Об утверждении федерального  базисного учебного плана и при мерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»

· приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 06 октября 2009 года №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;
· приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 ноября 2010 года №1241 «О внесении изменений в федеральный государственный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06 октября 2009 года №373»;
· Санитарно-эпидемиологических правил и норм СанПиНа 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утверждёнными Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 года №189;
· приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 февраля 2012 года №74 « О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования Российской Федерации от 09 марта 2004 года №1312;
· приказа Департамента образования и науки Приморского края от 20 февраля 2012 года №164-а «О внесении изменений в примерный региональный  учебный план для образовательных учреждений Приморского края, реализующих программы общего образования на 2011-2012 учебный год»;
· методическими рекомендациями о введении третьего часа физической культуры в недельный объём учебной нагрузки обучающихся общеобразовательных учреждений.

Учебный план определяет максимальный объём учебной нагрузки учащихся, распределяет учебное время, отводимое на освоение федерального и регионального компонентов государственного образовательного стандарта по классам и областям.

В федеральном и региональном компонентах определено количество учебных часов на изучение учебных предметов федерального и регионального компонентов государственного стандарта общего образования.
        Образовательные программы первой ступени общего образования ориентированы на 4-летний нормативный срок освоения. Продолжительность учебного года в 1 классе оставляет 33 учебные недели, во 2-4 классах – 34 учебные недели. Образовательные программы второй ступени общего образования ориентированы на 5-летний срок освоения. Продолжительность учебного года для 5-9 классов составляет 34 учебные недели.


Образовательные программы третьей ступени общего образования ориентированы на 2-летний нормативный срок освоения. Продолжительность учебного года для  10-11 классов составляет 34 учебные недели.


В структуре регионального базисного учебного плана выделены две части:

- инвариантная (часы федерального компонента увеличены за счет часов регионального). Инвариантная часть обеспечивает сохранение единого образовательного пространства в Российской Федерации;
- вариативная (компонент образовательного учреждения – не менее 10% от общего нормативного времени).
Изучение вариативной части учебного плана общеобразовательного учреждения является необязательным для всех обучающихся данного класса. Часы вариативной части учебного плана школа использует:

а) в 8 классе (1 час) для:

- проведения индивидуальных и групповых занятий;
б) в 10-11 классах для:

-проведения факультативных занятий; 
в) в 1-4 классах при 5-дневной учебной неделе программа не предусматривает количество часов из компонента образовательного учреждения.


При проведении учебных занятий по «Иностранному языку» (5-11 классы), «Технологии» (5-11 классы), физической культуре (10-11 классы), а также Информатике и ИКТ, физике, химии (во время проведения практических занятий) осуществляется деление классов на две группы: при наполняемости 25 и более человек.
Особенности учебного плана.

Начальное общее образование (пятидневная учебная неделя)
      Часы федерального компонента увеличены за счет часов регионального компонента: в 4 классе   введён   новый   комплексный    учебный    курс   «Основы     религиозных     культур и светской этики»    (приказ    департамента образования  и  науки Приморского  края  от  20  февраля  июня 2012  года №164-а). 
Учебный план школы на 2012-2013 учебный год обеспечивает выполнение гигиенических требований к режиму образовательного процесса, установленных СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189, и в соответствии с федеральным базисным учебным планом 2004 и Типовым положением об общеобразовательном учреждении, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 № 196. 
В соответствии с приказом Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 года № 373» основная образовательная программа начального общего образования в 1 классе реализуется через учебный план и внеурочную деятельность, при этом внеурочная деятельность не является частью учебного плана. 

В первом классе при  пятидневной учебной неделе максимальная допустимая недельная нагрузка 21 час, во 2-3 классах в условиях пятидневной учебной недели максимальная допустимая недельная нагрузка  23 часа    (при соблюдении гигиенических требований) согласно СанПиНу 2.4.2.2821-10, в 4 классе -24 часа.
Основное  общее образование (пятидневная учебная неделя). Использование часов федерального  компонента в 5-9 классах (инвариантная часть).
В соответствии с приказом Минобрнауки России от 30.08.2010г № 889 в объём недельной учебной нагрузки введён третий час физической культуры.
Использование часов  компонента образовательного учреждения в 5-9 классах (вариативная часть) на индивидуальные и групповые занятия
	Предмет
	Класс 
	Количество часов
	Цель

	Математика

	8
	1
	 Для работы с одарёнными  и слабоуспевающими учащимися     


Среднее (полное)  общее образование. (5-дневная учебная неделя)
Использование часов федерального  компонента в 10-11 классах (инвариантная часть).
В соответствии с приказом Минобрнауки России от 30.08.2010г № 889 в объём недельной учебной нагрузки введён третий час физической культуры.
Использование часов  компонента образовательного учреждения в 10-11 классах (вариативная часть) на факультативы

	Предмет
	Класс 
	Количество часов
	Цель

	Русский язык «Русский язык и культура общения»
Математика
«Подготовка к ЕГЭ. Решение сложных задач»
	11

10
	1

1
	 Для углублённого изучения предметов


